



ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА



№9 (224)
27 сентября
2023

ИЗДАНИЕ ДУБНЕНСКО-ТАЛДОМСКОГО БЛАГОЧИННИЯ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

СОБЫТИЯ ПРАВОСЛАВИЯ

Праздник Рождества Пресвятой Богородицы



21 сентября в храмах Дубненско-Талдомского благочиния прошли торжественные богослужения, посвященные празднику Рождества Пресвятой Богородицы.



О событиях рождества Пресвятой Богородицы нет прямых указаний в Евангелии. Наши знания о рождении Пречистой основаны на Церковном предании, которое зафиксировано в апокрифическом протоевангелии Иакова во II веке по Р.Х.

Впервые отмечать праздник Рождества Богородицы начинают в V столетии, однако широкое распространение празднование получило в VII веке. К VII веку относится и благочестивое предание о датировке праздника - 8 сентября по юлианскому календарю.

Некий праведный муж, имя которого не сохранилось, несколько лет



подряд в день накануне слышал с неба праздничное пение ангелов. На вопрос о причине явления ему было открыто, что ангелы веселятся, потому что в эту ночь родилась Дева Мария.

Узнав об этом, римский первосвященник распорядился, чтобы и на земле праздновалось рождение Святой Девы. Рассуждая о Рождестве Пречистой Девы Марии, святитель Григорий Палама говорит, что «сегодня произрос предсказанный пророком Исаией

жезл из корне Иессеова, жезл, при помощи которого Великий Пастырь управил словесную паству на вечные пастбища, жезл, опершись на который наше человеческое естество, сложив с себя древнейшую дряхлость и немощь, легко шествует на небо.

«Капелька добра для школьника»



В Дубне завершилась традиционная благотворительная акция «Капелька добра для школьника», которая проводится по благословию благочинного протоиерея Павла Мурзича с целью оказания материальной помощи малоимущим семьям, семьям с детьми-инвалидами, беженцам из ДНР, а также учащимся православной гимназии «Одигитрия».

В храмах г. Дубны проводился сбор денежных средств, после чего волонтерами были закуплены и переданы детям школьные принадлежности (пеналы, ручки, тематические тетради, блокноты, пластилин и т.д.). В храме Похвалы Богородицы провели встречу для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Ребятам рассказали о православных праздниках и традициях, вручили индивидуальные наборы канцтоваров и угостили чаем. Часть канцелярских принадлежностей была передана в городской молодежный центр «Инициатива» для семей беженцев из ДНР. В результате помощь получили свыше 30 семей.

Аркадий ТЕРЕХИН, иерей
Фото автора



Праздник в православной гимназии «Одигитрия»



1 сентября на территории Смоленского храма города Дубны для воспитанников православной гимназии «Одигитрия» состоялась торжественная линейка, посвященная началу учебного года.



Для первоклассников прозвучал первый школьный звонок. С Днем знаний учащихся поздравили благочинный Дубненско-Талдомского церковного округа протоиерей Павел Мурзич и директор гимназии Светлана Владимировна Жегалина. В гости к гимназистам пришли сказочные персонажи и разыграли смешную сценку. Протоиерей Александр Семёнов, клирик Смоленского храма, отслужил молебен на начало учебного года, после которого учащиеся были окроплены святой водой.

Важное событие



В Дубне, в средней школе №9 с углубленным изучением иностранных языков, состоялось праздничное мероприятие по случаю начала учебного года и открытия реконструированного школьного стадиона.



благочинием храм великомученика и целителя Пантелеимона г. Дубны осуществляет окормление школы №9. В рамках осуществления сотрудничества регулярно проходят просветительские беседы, проводятся тематические встречи, а также организуются совместные мероприятия, призванные оказывать помощь в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения.

Виталий МЕЛЬКОВ,
помощник
настоятеля храма
великомученика
Пантелеимона
Фото из архива храма

Реконструкция спортивного объекта состоялась благодаря губернаторской программе «Открытый стадион».

На торжественное открытие были приглашены: временно исполняющий полномочия главы г.о. Дубна Максим Андреевич Тихомиров; настоятель храма великомученика Пантелеимона иерей Леонид Салтыков; сотрудники администрации города, руководство управления

народного образования, директора школ, депутаты Дубненского г.о., руководители строительной организации, реализовавшей этот проект.

После выступления почетных гостей состоялось спортивно-патриотическое выступление школьников. По окончании мероприятия отец Леонид пообещал с приглашенными гостями.

В рамках Соглашения между Горuno и Дубненско-Талдомским

Встреча студентов со священником



В рамках сотрудничества Дубненско-Талдомского благочиния и колледжа университета «Дубна» клирик Михаило-Архангельского храма священник Виктор Гавриш провел встречу со студентами.

Обсуждались темы жизненного выбора в современном мире, необходимость умения отстаивать личные границы и внутреннюю свободу в условиях давления социума, влияние СМИ на формирование мировоззрения и поведение человека, важность осознанных трезвых убеждений и здоровый образ жизни как необходимый элемент успеха в достижении поставленных целей.

Подобные встречи со студентами организуются на регулярной основе. Над многими весьма серьезными темами ребята задумываются и сами. Задача священника в данном случае - правильно расставить акценты, помочь сформулировать выводы, которые дадут импульс к дальнейшему саморазвитию. Ребята активно участвовали в дискуссии.

Разговор по душам



Настоятель храма иконы Божией Матери «Игуменья горы Афонской» п. Северный Талдомского округа провел встречу с учащимися 9-х и 11-х классов.

Беседа состоялась в молодежном центре «Выбор» и проходила в формате «открытого микрофона», где каждый мог задать вопрос о.Симону, высказать свое мнение и даже поспорить. Говорили о многом. Обсуждали с ребятами очень важные вопросы, на которые не сразу найдут ответ и взрослые. Говорили о выборе пути в жизни, о том, что такое любовь и счастье, для чего человек живет и что говорит христианство о смерти.

Напутствие детям

5 сентября клирик Преображенского храма поселка Запрудня Талдомского района провел встречу с учащимися старших классов местной школы-интерната для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Отец Павел поздравил ребят с началом учебного года и отметил, что школьные годы - это не только время приобретения новых познаний, но и удивительное время личностного становления. Батюшка призвал ребят усердно трудиться и стремиться к знаниям. Также отец Павел провел беседу о пагубных страстях и вредных привычках.

По материалам информационных ресурсов Преображенского храма п. Запрудня

Торжества по случаю начала нового учебного года



Представители духовенства Дубнеско-Талдомского церковного округа приняли участие в торжествах по случаю начала нового учебного года.

Благочинный протоиерей Павел Мурзич поздравил учащихся православной гимназии «Одигитрия» города Дубны. Также отец Павел принял участие в школьной линейке лица имени академика В. Г. Кадышевского. Поздравляя учащихся и педагогов с Днем знаний, благочинный пожелал, чтобы полученные зна-

ния способствовали восхождению детей к образу любви, послушания, трудолюбия и благодарности.

Также школьные линейки по случаю начала учебного года в городе Дубне посетили священник Павел Некрасов, протоиерей Александр Горбунов и священник Давид Абрамсон.



В городе Талдоме в торжествах по случаю Дня знаний приняли участие протоиерей Илья Шугаев, иерей Дионисий Махов и игуменья Тамара (Гончаренко). Настоятель храма Преображения Господня п. Запрудня игумен Савва (Мохов) и клирик храма протоиерей Павел Семенов посетили торжественные линейки в учебных заведениях поселка. Учителей и педагогов Новоникольской средней школы поздравил настоятель Вознесенского храма священник Виталий Казанцев. Учащихся села Николо-Кропотки приветствовал протоиерей Владимир Федоров. В поселке Вербилки школьников с началом учебного года поздравил протоиерей Андрей Крутяков. Священник Симон Абрамсон напутствовал учащихся в поселке Северный.

Молитва в Лавре



3 сентября воспитанники воскресной школы храма великомученика Пантелеимона вместе с педагогами, родителями и настоятелем храма отцом Леонидом направились в Свято-Троицкую Сергиеву лавру на детскую литургию.

На это дивное богослужение были приглашены учащиеся и педагоги всех воскресных школ и православных гимназий нашей епархии. Служба проходила в храме преподобного Сергия Радонежского, совершил правящий архиерей нашей епархии епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл, ему сослужило духовенство нашей епархии. Храм был полон детей.

По окончании богослужения был отслужен молебен об учащихся. Затем сделана общая фотография с владыкой у колокольни, после

чего всех провели в Троицкий собор к мощам преподобного Сергия Радонежского. На выходе из храма уже ждали экскурсоводы, задача которых была познакомить гостей с историей монастыря, провести по территории и показать Успенский собор. Экскурсия закончилась на площади за воротами Лавры, где паломников накормили кашей и напоили чаем. После чего, преисполненные радостью все отправились домой.

Леонид САЛТЫКОВ, иерей
Фото автора



Паломническая поездка



13 сентября завершилась поездка прихожан храма Рождества Иоанна Предтечи города Дубны.

Группу возглавил благочинный Дубнеско-Талдомского церковного округа протоиерей Павел Мурзич. Паломники посетили Рождества Пресвятой Богородицы Свято-Пафнутьев Боровский монастырь, где отслужили молебен под предстательством отца Павла. Затем побывали в Покровском старообрядческом монастыре города Боровска, в связи с чем отец Павел рассказал верующим о старообрядчестве. В Оптиной пустыни молились на вечернем богослужении, а утром - на Божественной литургии, на которой протоиерей Павел Мурзич сослужил братии монастыря. Затем паломники посетили Спаса Нерукотворный мужской монастырь в с. Клыково и Казанскую Амвросиевскую пустынь в д. Шамардино.



Посетили Троице-Сергиеву лавру



17 сентября ученики двух воскресных школ города Дубны (храма Иоанна Крестителя и храма Смоленской иконы Божией Матери) совершили поездку в Троице-Сергиеву лавру.

Детей сопровождали клирик Иоанно-Предтеченского храма иерей Павел Некрасов и преподаватели воскресных школ Евгения Леонидовна Темникова и Алексей Валерьевич Сеницкий. Ребята приложились к мощам преподобного Сергия Радонежского, помолились перед святынями Серапионовой палаты, постояли на службе в Успенском соборе, некоторые из учеников причастились Святых Христовых Тайн.

Группа детей под руководством иерея Павла Некрасова побывала на квест-экскурсии в Музее христианского искусства. Вторая группа под руководством Алексея Валерьевича сподобилась побывать на колокольне монастыря, где ребятам была представлена интереснейшая экскурсия. Обедали в академической столовой. В завершении поездки ребята посетили источник преподобного Сергия, а некоторые даже не испугались окунуться в холодную воду. Ну, а потом домой! Все были счастливы и радостны!

Виталий КАЗАНЦЕВ, иерей
Фото участников поездки



Иверская икона Пресвятой Богородицы



26 октября по новому стилю, 13 октября - по старому, в православной Церкви отмечается праздник в честь Иверской иконы Пресвятой Богородицы. Праздник установлен в память о том, как первый список этого дивного образа прибыл в Москву. На иконе изображена Пресвятая Дева Мария с сидящим на левой руке Богомладенцем Иисусом Христом, при этом лик Девы Марии и Богомладенца Христа обращен к молящимся.



Такой тип иконографии называется «Одигитрия», что значит Путеводительница, и в этом Иверский образ Богородицы схож со Смоленской, Казанской, Тихвинской иконами. Характерной особенностью Иверской иконы является кровавая рана на правой щеке Девы Марии.

Предание Церкви возносит образ Иверской Божией Матери к иконе, написанной святым апостолом евангелистом Лукой. Согласно преданию, икона в IX веке хранилась у одной благочестивой вдовы близ города Никея. В период царствования Феофила-иконоборца один из воинов, пришедших уничтожить икону, ударил мечом в лик Пресвятой Богородицы. Тот час из образовавшейся раны истекла кровь. Пораженный чудом, воин в раскаянии пал перед иконой и оставил ересь. Дабы уберечь образ от поругания иконоборцев, благочестивая вдова после усердной молитвы пустила икону в море. Находясь в воде в вертикальном положении, икона прибыла к берегам Афона близ Иверского монастыря. Явившись во сне старцу Гавриилу, насельнику Иверской обители, Царица Небесная повелела достать Её образ из воды и поместить над воротами мо-

настыря. Отсюда и другое название иконы - Портаитисса, что значит Вратарница.

В 1648 году патриарх Никон обратился к архимандриту афонского монастыря Пахомию с просьбой о создании списка чудотворного образа. Пахомий, отвечая на просьбу предстоятеля Русской Православной Церкви, собрал братию монастыря, всего 365 монахов. С вечера и до утра братия монастыря совершали молебные пения перед святой иконой, обливали икону святой водой, а потом этой же водой обливали новую доску, приготовленную из кипариса для написания нового образа. Затем, собрав всю эту воду и отслужив Божественную литургию, поручили иноку-иконописцу Иамвлиху Романову создать копию святой иконы. Все время написания нового образа Иамвлих пребывал в строгом посте, вкушая пищу только в субботу и воскресенье.

Новосозданный список, известный как московская Иверская, встречали 13 октября 1648 года у Воскресных ворот царь с семейством, патриарх и великое множество народа православного. Образ был помещен на воротах, которые с тех пор стали называть Иверскими.

Затем, в 1669 году, его перенесли в деревянную часовню, а с 1791 года чудотворная пребывала в каменной часовне с синим, словно небо, и усеянным золотыми звездами куполом и двумя золотыми фигурами апостолов при дверях.

О большом значении Иверской

иконы для верующих говорит широкое ее распространение. Эта икона являет собой предмет благоговейного почитания не только для православных, но и для старообрядцев и даже для иноверцев. В дореволюционной России часовня в честь Иверской иконы Богородицы была

переполнена молящимися, начиная с раннего утра и до позднего вечера. Богомольцы со всей страны стекались в Москву и выстаивали длинные очереди, чтобы приложиться к этому дивному образу. Почти без перерыва перед иконой служились общие и заказные молебны. В 1929 году часовня была разрушена, судьба же иконы 1648 года достоверно не известна. Некоторые считают, что тот самый список XVII века находится в храме Воскресения в Сокольниках.

В 1994 году начались работы по восстановлению Иверской часовни. В сентябре 1995 года Святейший патриарх Алексий II обратился к настоятелю афонского монастыря Ивирон архимандриту Василию с просьбой о написании для всероссийской паствы нового списка с «общей нашей Заступницы Богоматери Вратарницы». При усердных молитвах братии Святой Горы в кратчайшие сроки таковой образ и был написан иноком Лукой из афонского Ксенофонтова монастыря.

25 октября 1995 года, в канун празднования Иверской иконе, греческий самолет в сопровождении двенадцати насельников Горы Афон во главе с архимандритом Василием доставил новый список в Москву.

Известно множество списков Иверской иконы Божией Матери. Иверская в Моздоке XII век, икона принадлежала грузинской царице Тамаре. Иверская в Нижнем Новгороде 1672 года, написана знаменитым иконописцем Симоном Ушаковым. Иверская в Смоленске, находится в Смоленском Троицком монастыре, икона старинного письма, при ней находится благословенная грамота Смоленского митрополита Сильвестра Черницкого, который установил в 1700 г. еженедельно по субботам читать пред нею акафист. Парижская, Монреальская и множество других чтимых списков. На территории Дубненско-Талдомского церковного округа в Вознесенском храме с. Новоникольское имеется чтимый образ Иверской иконы Божией Матери, писанный в конце XIX века на Афоне.

Значимые праздники в октябре

- 1 октября (воскресенье).** Неделя 17-я по Пятидесятнице, по Воздвижению.
- 2 октября (понедельник).** Блгв. князей Феодора Смоленского (1299) и чад его Давида (1321) и Константина, Ярославских чудотворцев.
- 3 октября (вторник).** Мч. и исп. Михаила, кн. Черниговского, и боярина его Феодора, чудотворцев (1245).
- 4 октября (среда).** Отдание праздника Воздвижения Животворящего Креста Господня. Обретение мощей свт. Димитрия, митр. Ростовского (1752).
- 6 октября (пятница).** Зачатие честного, славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Прославление свт. Иннокентия, митр. Московского (1977).
- 8 октября (воскресенье).** Неделя 18-я по Пятидесятнице. Преставление прп. Сергия, игумена Радонежского, всея России чудотворца (1392).
- 9 октября (понедельник).** Преставление апостола и евангелиста Иоанна Богослова (начало II). Свт. Тихона, патриарха Московского и всея Руси (прославление, 1989).
- 10 октября (вторник).** Сщмч. Петра, митрополита Крутицкого (1937).
- 11 октября (среда).** Прп. Харитона Исповедника (ок. 350). Прп. схимонаха Кирилла и схимонахини Марии, родителей прп. Сергия Радонежского (ок. 1337). Обретение мощей прмц. вел. кн. Елисаветы (1918).
- 13 октября (пятница).** Свт. Михаила, первого митр. Киевского (992).
- 14 октября (суббота).** Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

- 15 октября (воскресенье).** Неделя 19-я по Пятидесятнице. Прав. воина Федора Ушакова (1817).
- 17 октября (вторник).** Обретение мощей свт. Гурия, архиеп. Казанского, и Варсонофия, еп. Тверского (1595).
- 18 октября (среда).** Свт. Московских Петра, Феоноста, Алексия, Киприана, Фотия, Ионы, Геронтия, Иоасафа, Макария, Филиппа, Иова, Ермогена, Тихона, Петра, Филарета, Иннокентия и Макария.
- 19 октября (четверг).** Апостола Фомы (I).
- 22 октября (воскресенье).** Неделя 20-я по Пятидесятнице. Память святых отцев VII Вселенского собора (787). Ап. Иакова Алфеева (I).
- 24 октября (вторник).** Собор всех святых, в Оптиной пустыни просиявших.
- 26 октября (четверг).** Иверской иконы Божией Матери.
- 28 октября (суббота).** Димитриевская родительская суббота. Свт. Афанасия исп., еп. Ковровского (1962).
- 29 октября (воскресенье).** Неделя 21-я по Пятидесятнице. Обретение мощей свт. Иоанна, митр. Тобольского (1914).
- 31 октября (вторник).** Апостола и евангелиста Луки. Обретение мощей прп. Иосифа, игумена Волоцкого, чудотворца (1515).

Расписание богослужений в храмах Дубненско-Талдомского благочиния размещено на сайте www.dubna-bлаго.ru

ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

Учредитель и издатель газеты -
ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа»
и главный редактор - А.В. Сухая
Редактор номера - протоиерей Павел Мурзич

Адрес редакции, издательства:
141980, г. Дубна, пр. Боголюбова, 43, оф. 26, 27.
Тел. 8 (496) 212-85-65

Электронный адрес: gazeta@dubna-bлаго.ru,
электронная версия газеты
доступна по адресу: www.dubna-bлаго.ru/gazeta.html

Газета зарегистрирована в Центральном
территориальном управлении
Министерства РФ по делам печати,
телерадиовещания и средств
массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 1-50517
от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в ООО «Типография «КомПресс - Москва»
Адрес: 141407, МО, г.Жимки, Нагорное ш., д.2, корп.9, пом.А

Сдано в печать 26.09.2023 г.
По графику 17.00, фактически 17.00
Заказ № 5424

Тираж 3000 экземпляров. Свободная цена